Pozycja spoczynkowa jezyka:

e jest to pozycja w jakiej powinien znajdowac sie jezyk, gdy sie nie potyka i nie méwi, w tym
miejscu rozpoczyna sie tez prawidtowe potykanie;

e w pozycji spoczynkowe] koniec jezyka (przednia czesc) przylega ptasko do podniebienia za
géornymi ‘jedynkami’, boki jezyka przylegajg do dzigset (ale nie nachodzg na boczne zeby),
zeby i wargi sg ztgczone, nie wystepuje nadmierne napiecie w obrebie warg.

Zdjecie: Utozenie jezyka w pozycji spoczynkowej (jama ustna na zdjeciu jest otwarta,
by zaprezentowac wtasciwe utozenie jezyka. W celu uzyskania prawidtowej pozycji spoczynkowej
jezyka nalezy utozyc¢ jezyk w zaprezentowany sposdb, a nastepnie ztgczy¢ zeby i wargi).

Zrodto: https://www.logopeda-lodz.eu/blog/jak-wyglada-pozycja-wertykalno-horyzontalna-jezyka/

Przebieg prawidtowego potykania:

1. nabranie ptynu lub przezucie pokarmu statego;

uniesienie konca jezyka (przedniej czesci) do watka dzigstowego (zgrubienia na podniebieniu
twardym, za gérnymi “jedynkami”) — koniec jezyka przylega w tym miejscu ptasko do
podniebienia;

boki jezyka przylegajg do dzigset, ale nie nachodzg na boczne zeby;

ztaczenie zebow;

delikatne zwarcie warg, bez widocznego napiecia ;
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potkniecie.

UWAGA! Podczas czynnosci 2-6 koniec jezyka przylega ptasko do podniebienia, z géornymi
‘jedynkami’!


https://www.logopeda-lodz.eu/blog/jak-wyglada-pozycja-wertykalno-horyzontalna-jezyka/

Rodzicow dzieci z nieprawidtowa pozycjg spoczynkows jezyka/nieprawidtowym
potykaniem/seplenieniem miedzyzebowym zachecam do obejrzenia filmu, ktory wyjasnia, dlaczego
¢wiczymy pozycje spoczynkowq jezyka i prawidtowe potykanie.

https://www.youtube.com/watch?v=ZKsVpfTGv4A&feature=share&fbclid=IwAR2h5Jc2mNiDWGmW
nJnd3zA-42hxFHdtfg vJ6PicxKa9vhtzPGjKUQBWzw
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